

创作的中药贴画, 将"廉洁从医、拒

腐防变"的医者初 心在画布上展现得 淋漓尽致。

展,以寓意廉洁的

中药材为画笔,根

据其药性、药理和

属性,采用粘贴、

拼嵌等方式呈现,

吸引了众多机关干

部驻足观赏。大家

或低声交流, 讨论

作品的深刻立意,

或拿出手机,将优

秀的作品拍照留

'未病先防、既病

防变', 其精神实

质是未雨绸缪、防

患于未然。廉洁文

化提倡克己奉公,

强调从内心里自觉

自醒,筑牢思想防

线, 二者有着异曲

同工之妙。"镇海

区卫健局党委副书 记潘鸣辉告诉记

"中医讲究

此次创意贴画

扫码骑共享单车,莫名买了份保险?

市消保委提醒市民警惕"0元"风险

记者 李芮 通讯员 陶颖

近年来,保险中介平台首月0 元、1元保险的套路屡屡被消费者 诟病。消费者在扫码骑共享单车、 取快递的过程中, 经常被误导投 保,在不知情的情况下续保多月。 当消费者发现想退保时,还会遭遇

首月1元保险背后有何套路? 消费者应如何防范? 昨天, 宁波市 消保委发布了一起扫码骑车"被投 保"的投诉案例,并提醒市民提高 警惕。

扫码骑车被投保扣费

市民王女士发现自己的微信零 钱包被扣了两笔不知情的款项,一 共224.5元。

在警察和市消保委工作人员的 帮助下,王女士回忆起自己曾在扫 共享单车二维码时,发现弹出的页

面与平时不同,页面写有"1元升 级"字样,需要填写姓名、手机号 与身份证号等信息。

因为赶时间, 王女士没有多想 就填写了相关信息。直到被扣款 后,王女士才发现自己在不知情的 情况下"被投保"了。

在发现连续自动扣费后, 王女 士按照扣款记录联系了保险公司的 客服,却被告知:"这两款保险是 在线上投保的,没有书面签字,没 有电话回访, 但在投保时需要您填 写相关信息,仔细阅读健康告知、 投保须知、保险条款等,是经您同 意才会进行投保的。"

王女士想退保退款,但对方表 示该保险的性质是交一个月保一个 月,也就是说,每一天都会有相应 的费用消耗,保费是不能退还的。

客服建议王女士通过手机操作 取消微信自动缴费功能,操作生效 后,下个月开始不再进行扣费。经 过这次"被投保"事件后,王女士

表示以后扫码时一定会仔细看弹出 的信息,不乱点广告页面。

消费者要警惕"0元"风险

首月1元或者0元诱导投保的 现象,其实监管部门早已注意到, 并发布了相关风险提示。

去年10月,银保监会消保局 曾发布《关于防范保险诱导销售的 风险提示》,并指出在一些网络场 景中,"首月0元""零首付""免 费保障""抽奖获取"等互联网保 险产品广告页面时有出现, 部分消 费者在未清楚了解保险内容、保费 缴纳等情况下,被"免费"诱导而

这种营销引流模式存在诱导营 销、信息披露不当等问题,侵害消 费者知情权和自主选择权,易引发 消费纠纷或投诉。

为此, 市消保委提醒市民, 要 清晰地认识到首月1元或者0元保 险极有可能是诱导, 其中暗藏陷阱 和风险。市消保委提醒广大消费者 做好以下三点:

细看。在扫码时,一定要仔细 看清楚弹出的窗口显示的内容,注 意阅读条款内容。

慎点。很多平台的弹窗广告, 会打着"免费""1元升级"等具 有迷惑性字眼的旗号,消费者要擦 亮双眼,看清这种营销用语,不要 轻易乱点广告链接。

留存。消费者要及时掌握自己 的消费情况,留存消费凭证,防止 被乱扣费。如发现"被投保"的情 况,及时通过支付平台找到"扣费 服务",并联系保险公司进行退保 或者寻求相关部门帮助。

与此同时, 市消保委也呼吁广 大商家规范经营, 自觉抵制误导消 费者的宣传广告,为消费者提供可 靠优质的服务, 切实保护消费者的 合法权益, 共筑消费公平的良好环

中药创意贴画传递廉洁文化



中药创意贴画。

(通讯员供图)

本报讯 (记者沈孙晖 镇海区 委报道组房晓暾 通讯员刘恂) "这个'廉'字瘦长,是宋朝官员 形象的变体,造型弯弯的乌纱帽, 饱含正气,护佑草地上其乐融融的 家庭……"近日,一场"廉"意十 足的中药创意贴画展,在镇海区行 政中心展厅举行。现场展出了19 幅由该区卫健系统医务工作者精心

者,希望借助中医药与廉洁文化相 融合的形式,引导广大医务工作者 坚守初心, 牢记使命, 自觉抵制歪 风邪气,涵养清风正气。

近年来,镇海区卫健系统切实 推进清廉医院建设, 打造清廉文化 阵地,推动行风持续向好。今年, 全系统累计收到表扬信、锦旗100 余封(面)。

推进强制报告制度落地落实

慈溪检察多措并举保护未成年人

本报讯 (记者吴向正 通讯员 施梁红)"接诊科室高度警觉,及 时履行强制报告职责, 现予以表 彰!"近日,在落实"侵害未成年 人案件强制报告制度"推进会上, 慈溪市检察院检察长王焰明为该市 某医院产科颁发荣誉证书。

今年5月,该医院产科在为一 未婚女子接生时,发现该女子未满 十四周岁,了解到李某与其发生过 性关系, 李某存在性侵嫌疑, 于是 立即履行强制报告职责并报警。随 即,公安机关对犯罪嫌疑人李某立 案侦查, 慈溪市检察院第一时间提 前介入、引导侦查取证,该案现已 提起公诉。

会上,王焰明从强化宣传培训、 加强法律监督、建立信息共享机制 三方面落实强制报告制度提出建 议。同时开展主题法治讲座,号召全 市医务工作者增强责任感和强制报 告意识,对标先进、主动作为。

据悉,为进一步推进最高人民 检察院与教育部、公安部、民政 部、国家卫健委等九部门《关于建 立侵害未成年人案件强制报告制度 的意见(试行)》落地落实,切实 加强未成年人综合保护, 慈溪市检 察院先后在学校、宾馆、医院等地 通过开展主题法治讲座、张贴强制 报告制度宣传海报、发放宣传手册 等方式,向宾馆酒店从业人员、教 职员工、医务工作者等讲解法律规 定。针对此前医疗机构强制报告重 视不够、医务工作者强制报告意识 不强等问题,发出检察建议,推动 市卫健局出台落实强制报告制度的 相关工作机制。此外,通过召开检 察开放日,与来自各行各业的人大 代表、政协委员及市卫健局、市教 育局等部门的代表, 围绕如何推动 强制报告制度落地生根展开座谈交 流,促进多部门达成共识。

"下一步,我院将继续会同相 关职能部门开展专业培训等活动, 推动强制报告制度进一步得到贯彻 落实。"王焰明说。

"百县千碗"名点名小吃出炉

奉化牛肉干面、仓桥面结面、蒋家龙门千层饼上榜

本报讯 (记者张正伟) 说起溪 口千层饼、仓桥面结面和奉化牛肉 干面,那可是许多宁波市民和游客 追逐的日常美食。近日,在2022 "百县千碗"名点名小吃大赛暨 2022 宁波国际旅游展"百县千 碗"美食市集活动中,蒋家龙门千 层饼获得"十佳饼"称号,仓桥面 结面和奉化牛肉干面则摘得"十佳 面条"头衔。

"诗画浙江·百县千碗"是近 年来我省推进文旅融合,大力打造 的美食文化品牌。宁波围绕这一主 题,发动各区(县、市)挖掘特色 食材和饮食文化,开发、制作了以 鲜、咸二味为主的"甬菜百碗"系 列,包括"十宴""十大碗""十小 吃""十面点"等。

这次比赛由浙江省文化和旅游 厅主办,宁波市文化广电旅游局、 浙江省餐饮行业协会承办,旨在进 一步弘扬浙江名点名小吃文化,提 升"诗画浙江·百县千碗"知名度 和美誉度,吸引了来自浙江各地的 100多位大厨同场竞技。在浙江最 具影响力面条类品牌、烧饼类品牌 竞赛中, 蒋家龙门千层饼、仓桥面 结面和奉化牛肉干面不负众望,以 精湛的制作工艺和独特的色香味杀 出重围、成功上榜。

此外,本次大赛还评选出 2022"百县千碗"名点名小吃大赛 最佳特色奖、最佳推广奖、最佳创 意奖和2022"百县千碗"名点名 小吃大赛美食市集金奖、银奖等奖

-碗热粥振士气

1000碗腊八粥送进小微企业园区

记者 孙肖

"过几天就是腊八节,这几天 降温,一碗腊八粥,记得趁热 喝。""特殊时期,大家都要注意防 护,要记得保暖。"昨天下午,位 于北仑新碶街道百合社区的百合小 微企业园区内,1000碗热腾腾的 腊八粥和各类馒头点心被送到企业 员工手中。

过了腊八就是年, 香浓的腊 八粥,暖身更暖心。随着腊八节 临近,百合社区工会联合会发动

辖区内的爱心企业与和谐共建理 事会的成员单位一起定制了这份 惊喜。"百合小微企业园区现有企 业287家,近期因疫情防控政策 的调整,很多企业推出了AB岗制 度,确保生产正常进行。"百合社 区党委书记、工会联合会主席王 维琤表示,希望通过这样的暖心 活动,给大家鼓鼓劲,提振士 气, 共渡难关。

此外, 社区工会联合会还发动 企业微网格力量和党员志愿者为企 业送上防疫安康礼包。



天堑起飞虹

象山港大桥迎来通车十周年

今天是浙江第二大跨海大桥 象山港大桥正式通车运营十周年 的日子。这条连贯鄞州咸祥和象 山贤庠的大动脉, 长度达 6.7公里,不仅彰显了"中国建

造"的非凡实力,还有力拉动了 地方经济社会发展。

不久的将来, 象山港大桥的

东侧几十米会有另一条长虹卧波 ——宁象城际铁路(轨道交通

养殖周期在一年半左右。我们这边

海水偏咸、温度低, 生蚝长不快,

也不容易养肥,但养蚝苗还是蛮合

适的。"徐福能说,蚝苗养得好的

12号线)。这条从宁波至象山全程 30 分钟、时速 160 公里的市域 (郊)铁路,全长约61.8公里,共 设车站10座,途经云龙镇、横溪 镇、塘溪镇、咸祥镇、贤庠镇、大

徐镇、象山主城区,将带动沿线地 块开发和交通、旅游、生态等产业 升级,区域协同发展的共富蓝图正 在绘就。

(徐丹 许天长 摄)

象山港里冬放蚝苗,奉化渔民探路蚝经济

记者 余建文 通讯员 王郑靖

马达声"哒哒"响起,排筏掠 过如镜海面。昨天,奉化裘村镇养 殖户徐福能带领工人, 在象山港里 放养生蚝苗。

在人们的印象中, 生蚝大多产 自广东等南海一带温暖海域。怎么 在浙东的象山港里养起了生蚝?徐 福能道出了原委。

原来,在广东传统生蚝养殖 区,每年3-5月间,因为水质变化 等因素, 生蚝苗容易得病死亡。早 在几年前,珠海一些生蚝养殖户在 沿海地区多番寻找,结果看中了象 山港海域进行蚝苗养殖。

徐福能是裘村镇陶坑村的渔 民。3年前,珠海的养殖户陆续退 出后,他觉得蚝苗养殖行业有"钱 景",就接过了这根"接力棒",也 由此成为奉化养蚝第一人。

徐福能告诉记者,他们每年 12月初从广东购进蚝苗,放到象 山港里,任其自由生长,等到次年 5月以后,蚝苗长大,再卖给粤 东、闽南的养殖户。

记者在作业现场看到,采购来的 蚝苗堆在船上,个头如大毛蚶大小, 像肉串一样绑在绳子上。工人在蚝苗 串顶端拴上尼龙绳,然后一根根系在 海上的竹排上,进行自然养殖。

徐福能说,一串蚝苗约5公斤 重,在海里养半年后,可长大到十



据徐福能介绍,他第一年养了 1万串蚝苗,效益不错,养殖规模 逐年扩大。今年他采购了5万余串 蚝苗,养殖的竹排也增加到了50

在徐福能的带动下,奉化裘 村、松岙区域的蚝苗养殖户已有近 10户。他们正探索着做大这块 "蛋糕"。